

ДО:

**ПРОФ. Д-Р ХРИСТО БОЗОВ
ДЕКАН**

**ФАКУЛТЕТЕН СЪВЕТ
МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ
УНИВЕРСИТЕТ „ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ”**

30.05.2023, Бургас

ГОДИШЕН ДОКЛАД

**за дейността на тюторната система към Медицински факултет за учебната 2022/2023 г.
Проф. Петя Цветкова, дмн
главен тютор в Медицински факултет**

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДЕКАН,
УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ФАКУЛТЕТНИЯ СЪВЕТ,**

През изминалата учебна 2022/2023 година, в Медицински факултет действаха четирима тютори, както следва:

Специалност/курс	Брой студенти	Тютор
Медицина, I курс	38	Доц. д-р Веселина Мерхар
Медицина, II курс	30	Гл. ас. д-р Руска Ненкова
Медицина, III курс	38	Гл. ас. д-р Галина Бъкова-Григорова
Медицина, IV курс	32	Ас. Марина Янева/Доц. инж.д-р Йордан Георгиев

В началото на учебна година, бе проведена работна среща между тюторите и ръководството на Медицински факултет. Новопостъпилите тютори (Проф. П. Цветкова, Доц. В. Мерхар и Доц. Й. Георгиев) бяха запознати със своите отговорности и начините за оформяне на документацията.

През втори семестър поради отсъствие по майчинство тютор Ас. М. Янева бе заменена с Доц. Йордан Георгиев.

По време на периода на обучение, всеки от тюторите е осъществил общо 4 официални срещи с подопечните му студенти (по 2 за всеки семестър) от специалност „Медицина” - първи, втори, трети и четвърти курс. Всички срещи са протоколирани, съгласно установения протоколен стандарт и предоставям приложено към настоящия доклад.

Като главен тютор също съм провеждала регулярни индивидуални и групови срещи (надлежно протоколирани), както е осъществяван непрекъснат контакт с останалите колеги-тютори за мнения, препоръки или евентуални проблеми и трудности, пред които са изправени.

Съгласно Правилникът за лична подкрепа на студентите в Университет „Проф. Д-р Ас. Златаров“, респективно Медицински факултет всички тютори работиха системно в следните направления:

❖ **Образователна подкрепа**

При първата среща още в първите две седмици на обучението през настоящата година, тюторите се представиха и разясниха на студентите тюторната система, съгласно *Правилника за функциониране на системата за лична подкрепа за студентите (тюторна система)*. Целта на срещата бе да се установи първи контакт и да се създаде трайна основа за връзка тютор-студент. Студентите се запознават с организацията на учебния процес по програмата, с правата и задълженията си. Правят се разяснения относно избора на дати за изпитите и организация на тяхното провеждане.

Тюторите съветваха и напътстваха студентите на групово и индивидуално ниво по въпроси, касаещи учебния процес.

Най-често поставяни въпроси от страна на студентите бяха:

- Своевременното предоставяне на конспектите по съответните дисциплини;
- Затруднения с провеждане на лекции и упражнения по някои от дисциплините (напр. генетика, вътрешни болести, клинична фармакология);
- Затруднения с използването/достъпа на някои от електронните платформи на университета
- Удължаване на сесията

За всички въпроси, дискутирани по време на срещите ръководството на факултета своевременно е уведомявано.

Трябва да се отбележи и фактът, че всички тютори дейно са подпомагали студентите при изготвяне на графиците за редовни, поправителни и ликвидационни сесии, както е правен анализ на успехът на курса след всяка изпитна сесия.

Препоръка:

= *Вземане постоянно решение от страна на Факултетното и Университетско ръководство за продължителността на сесиите.*

❖ **Научно-образователна подкрепа**

На студентите регулярно е предоставяна информация за провеждането на научни форуми, мотивирани за участие в тях, както и при избор на теми и научен ръководител. Обучавани са в правилното изготвяне на научна презентация, правене на специализирана научна литературна справка.

Запознавани са с възможностите за мобилност по програма Еразъм +, ангажираност от страна на тюторите към търсене на подходящи летни школи и краткосрочни обучения и предоставяне на информацията.

По инициатива на Доц. Й. Георгиев, преподавател към Катедра Физиология, патофизиология, химия и биохимия“ и тютор бе проведен първият студентски семинар по Биохимия, с участие и на ученици от гр.Бургас.

Препоръка:

= *Изготвяне на правилник за кандидастване за стипендии и награди и оценяване на учебни и научно-метрични показатели по точкова система, за да не бъде самоцел от страна на студентите за „събиране“ на сертификати, а осъзната необходимост за опознаване тайнството на научната работа.*

= *Системно провеждане на срещи, запознаване с професията „медик“, провеждане на демонстрации, упражнения и дискусии с ученици от всички училища в гр. Бургас.*

= *Да стане традиция ежегодно провеждане на семинар „Млад учен“, в който да участват студенти и ученици.*

❖ Социална подкрепа

Открояват се въпроси, свързани с условията в студентските общежития, липса на стол за изхранване, което ги принуждава да посещават близки скъпо струващи заведения, предоставяне на по-голям брой седящи места във фойето на корпус „медицински науки“; поставяне на щори в аулата с цел затъмняване залата за по-добра визуализация на представения лекционен материал; монтиране на вендинг машини за рециклиране на пластмасови, метални и стъклени опаковки.

Препоръка

= *Своевременна намеса от страна на административното ръководство*

В заключение държа да отбележа, че тюторите на първи, втори, трети и четвърти курс, бяха на разположение за съвети и напътствия по всяко време. Отговаряха своевременно на всеки зададен лично, по телефон или имейл въпрос. Помагаха при комуникацията на студентите с преподавателите. Откликваха позитивно на студентските молби за помощ, съобразно университетските процедури и се ангажираха с лична подкрепа към студентите.

Няма постъпили персонални оплаквания от страна на студентите към своите тютори, напротив, изразяват желанието да продължат работата си с тях до края на обучителния процес по медицина.

Ще отбележа, че тюторната система в МФ се утвърди като полезна и необходима в образователния процес, който и занапред ще има съществена роля за осигуряване съдействие и подкрепа на студентите.

Приложена документация:

= Протоколи от срещи със студенти на главен тютор и тюторите на I, II, III, IV курсове.

Годишният доклад за дейността на тюторната система към МФ за учебната 2022/2023 г. е приет от ФС на МФ, Протокол № 40/06.06.2023 г.